

轨交人民广场站改变商业定位

市民可尽情“触摸”前沿科技

参差不齐的价格、鱼龙混杂的商品……这是上海老百姓对于“地铁商业”的第一印象。昨天,上海申通地铁经营公司相关负责人透露,到今年年底,这种“小打小闹”的商品经营模式,将在轨交人民广场站彻底消失。

“人民广场站的商业定位,是略高于一般白领消费的高档商品,但又不等同于世界顶级品牌的奢侈品,消费群体主要是高端白领。”这名负责人介绍。

目前,人民广场站的日客流量

为18万人次。由于新的“大三角”换乘大厅将于年底与8号线一起投入使用,届时人民广场站的日客流量将激增到30万人次。

申通地铁透露,轨交人民广场站的“商业类型”,将以“体验型商业”为主。换句话说,获准进入体验区的产品,是国内外最为前沿的科技消费品,基本上刚完成研究开发出实验室。“市民要想购买这些产品,起码还要再等上一两年,但在人民广场站,市民可以尽情‘触摸’前沿科技……”

根据招商资料,与前沿科技的“互动”包括在网络咖啡区休闲小憩、召开视频会议、浏览网络书店、网络点单、在电子留言板上留言、相互交流……

按规划,人民广场站地铁商业区将分为A、B、C三个区域,其中——

■ A区位于1号线与2号线换乘通道之间,如同一个透明的玻璃盒,镶嵌在换乘大厅内,适合乘坐小憩、约会、商谈;

■ B区是电子新产品展示区,

面积约为200平方米;

■ C区是品质生活区,共分隔成20个左右的小单元,将引进具有异域情调的特色商品,顾客除了在这里购物外还能学习、体验新事物。

此外,申通地铁还与中国工商银行、中国建设银行、渣打银行、花旗银行等12家银行签约,在金融方面确保轨交人民广场站的良好运行。这种新型的轨交站商业模式,还将逐渐推广到其他站点。

首席记者 晏秋秋 实习生 屠仕超
07102010301

新民随笔

溢价障眼法

秦武平

从下月起,上海公共交通卡普通卡押金由每张30元下调至20元,对持卡在手的市民来说,似乎交通卡要贬值了。没想到很有“创意”的黄牛,抓住公众心理反其道而行,竟推出了很有诱惑力的溢价收购法:每张押金30元的普通卡,再加价5元至10元收购。

如此一来,许多退卡者都愿把卡卖给黄牛,岂不知正上了黄牛的“钓钩”。试想一下,黄牛怎会做赔钱的买卖?之所以这样做,因为黄牛们发现,不少退卡者不知道卡内余额多少,所以利用溢价收购这种障眼法,来吃下有一定余额的交通卡。他们查验卡内余额的手法很快,发现余额为零或者有欠费的交通卡,就以“此卡不能使用”为由拒绝履行溢价收购。如果卡内余额大于10元,就迅速纳入自己囊中,在旁退卡者根本来不及看清验卡机的金额显示。“羊毛出在羊身上”,不知情的退卡者还以为自己赚了。

黄牛伎俩之所以能多次得逞,关键在于很多人都有贪小便宜心理。一听说溢价回购,先行认定这肯定对己有利,而忽略了对卡内余额的关注。事实上,黄牛千做万做,蚀本生意不做,只不过以高于30元的“溢价”口头承诺为诱饵,通过欺诈方式牟利。退卡者和黄牛的交易所没有安全感,需退的交通卡以验资为名被黄牛攥在手里,钱则在黄牛腰包,退卡者只能被黄牛一步步牵着走。与其说是黄牛简单的障眼法能够诱人,不如说一些人太贪图蝇头小利,最终吃亏上当也在所难免。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

市领导深入社区、家庭

为老人送上节日祝福与慰问

本报讯 昨天是重阳节,也是上海第20个敬老日。市领导深入养老机构、社区老年活动室和老人家中走访慰问,向老人们送上节日的祝福。

昨天上午,市委常委、市老龄委副主任徐麟前往普陀区甘泉宏利敬老院,慰问住院的老人。在老年活动室,徐麟饶有兴致地观看了老人们表演的文艺节目。徐麟一行随后来到普陀区新村路248弄,看望82岁的独

居老人王淑贤,仔细询问她的生活情况。王淑贤老人高兴地说:“我虽然独居,但并不感到孤独”。徐麟表示,党和政府不会忘记老人们几十年来为国家、为社会作出的贡献,我们要将各项关心老年人的工作做得更好。

前天下午,市人大常委会副主任胡炜、市慈善基金会理事长陈铁迪一行来到长宁区逸仙第二敬老院,向老人们致以节日的问候,祝大

家健康长寿,生活幸福。胡炜、陈铁迪一行还看望了居住在仙霞路上的王承尧、华静琪夫妇,市领导详细察看老人的居住条件,关切地询问他们的身体和生活情况。

昨天上午,副市长、市老龄委副主任周太彤前往徐汇区枫林街道第二敬老院,他和老人们促膝而谈,并和大家合唱一曲。随后周太彤等又来到独居老人宫秀娟家中慰问。

老人所在的龙华街道为她提供了温馨细致的居家养老服务,周太彤叮嘱工作人员一定要以优质的服务让老人安享晚年。

昨天上午,市政协副主席宋仪侨来到闵行区莲华老年公寓,向住在这里的老人送去节日的祝福。莲华老年公寓设施齐全,老人们都深感满意。宋仪侨还探望了居住在梅陇镇平南三村的独居老人姚衡。

又讯 昨天下午,上海百老德育讲师团的老劳模、老将军、老艺术家在阳光名邸大酒店欢聚一堂,参加敬老日活动和“名家名将传承基地”揭牌。(南方)

新四军建军70周年 庆典上午举行

本报讯 (记者 姚丽萍)“前进,前进!我们是铁的新四军!”近千名老新四军战士唱响嘹亮军歌……今天上午,上海市新四军历史研究会、福寿园实业发展公司共同举办“新四军建军70周年暨红色旅游基地落成1周年庆典”。

南京路百名“理财之星” 上午为民服务

本报讯 (记者 江跃中)黄浦区南京路民兵团员每个月20日开展为民服务活动已坚持了整整25年。为纪念这个节日,今天上午7时30分,黄浦区团委联合上海市十佳理财之星评选活动组委会,组织百名“理财之星”走上南京路,集中开展为民服务活动,为市民提供金融理财咨询服务,倡导科学理财理念。

市电子商务行业协会 设立投诉服务中心

本报讯 (记者 薛慧卿)网络购物迅猛发展的同时,网购产品质量堪忧。昨天,记者从市质监局、市信息化委员会和市电子商务行业协会召开的网销产品质量安全研讨会上获悉,市电子商务行业协会已设立投诉服务中心,提供在线交易纠纷调处服务,以维护消费者的合法权益。市民可登录www.ec315.cn网站进行在线投诉。

光明10万员工争创 “工人先锋号”

本报讯 昨天,光明食品集团工会举行创建“工人先锋号”启动仪式,益民食品一厂集团、市烟糖集团、海博股份等单位10万员工,将以党的十七大精神为指引,以创一流工作、一流服务、一流业绩和一流团队,为新时代作新贡献。市总工会和市国资委有关领导,出席了创建启动仪式。(常凤珍)



璀璨烟花照耀特奥盛情

昨晚,世纪公园音乐烟花晚会分外妖娆。上海特奥会执委会主任、副市长周太彤邀请众多志愿者、特奥会工作人员欢聚在世纪公园镜天湖畔,共同庆贺规模空前的世界特

殊奥运会圆满落幕。欣赏着梦幻般的激光音乐、惊叹着如画般的绚丽礼花,无数观众备感自豪:五彩缤纷的礼花就是对成功举办特奥盛会的最高褒奖。孙中钦 摄影报道

和酒杯和谐社会
+
新闻摄影大赛
由新民晚报、冠生园等联合主办

松江区新浜镇出台政策鼓励农民居家致富

经纬线“编织”农民富裕生活

本报讯 (记者 朱全弟 通讯员 李圆圆)日前,松江区新浜镇2个编织社分别获得了10万元的政府贴息贷款,另外9个编织业劳动组织也获得了42764元的退税奖励。这是该镇出台扶持编织业发展优惠政策后首批获得奖励的编织业劳动组织。

鼓励农民居家就业,创新致富方式,近年来新浜镇已基本形成了以编织业为特色的居家就业模式,全镇共有编织业劳动组织72个,过去农村

中一大批就业困难的中老年妇女通过家庭手工找到了致富来源。

据介绍,新浜镇的编织业劳动组织经申报、审批符合贷款条件的,可获得一年期的银行小额贷款10万元,并享受政府贴息扶持政策。鲁星村村民黄金凤创办的新旺编织服务社吸收了村里30多位姐妹就业,她曾打算扩大编织社的规模,可由于缺乏流动资金,计划曾一度搁浅。今年夏天,黄金凤得知编织社里的很多姐妹都在为自家孩子的学费发

愁,而编织社要半年才结算一次工资,孩子们开学时正是“青黄不接”的困难时期。因此,黄金凤想到了镇政府的贴息贷款。经过申请,她顺利获得了10万元小额贷款,按照当前银行利率,8890多元的贷款利息都由镇政府出。黄金凤终于为30多位姐妹提前支付了工资,还实现了自己扩大生产规模的梦想。几星期前,新浜居委会的徐敏也顺利地申请到了银行贷款,另外还有3个编织社正在积极地申请。

上海承建三千米深水钻井平台

(上接第1版)这一项目的设计建造,对增强我国自主创新能力,提高我国装备制造水平,加快我国深水油气资源勘探开发等将起到重大而深刻的影响。

习近平说,当前,上海正处在改革发展的关键时期。我们要进一步振奋精神,凝聚力量,按照党的十七大精神和胡锦涛同志对上海的要求,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,加快“四个着力”,加快推进“四个率先”,加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市。希望中海油、中船集团等中央企业能够一如既往地关心和支

持上海工作,推动上海经济社会又好又快发展。据介绍,中国海油3000米深水半潜式钻井平台建造项目,是国家中长期科技发展规划以及国家863高科技发展计划的重点项目,并作为拥有自主知识产权的重大装备项目纳入国家重大科技专项。其基础设计和项目管理由中国海油承担,由中国船舶工业总公司第七〇八研究所承担详细设计,拥有自主知识产权,该项目预计2011年建造完成,其最大作业水深达3000米,最大钻井深度达12000米,将填补我国在大型深水钻井平台项目上的空白。